

财眼

我国快递年业务量突破600亿件

据新华社电 16日10点58分,国家邮政局邮政业安全监管信息系统实时监测数据显示,我国快递业2019年第600亿件快件诞生。这意味着,今年全国人均使用快递包裹的数量超过42件。

“据测算,我国平均每个快递包裹的价值约为137元。第600亿件快件是山西省一名消费者购买的跨境商品,由圆通速递从天津保税区揽收。”国家邮政局新闻发言人、市场监管司司长冯力虎说。

冯力虎介绍,国家邮政局与万国邮联签订“一带一路”框架合作意向书,推动建设便捷畅通、普惠包容的全球寄递服务网络,坚持引进来和走出去并重,取得了较好成效。

近年来,我国快递市场规模不断扩大,多种所有制并存、多元主体竞合、多层次服务共生的快递市场发展格局逐步

形成。目前我国快递法人企业达2万家,从业人数超过300万人。我国7家快递企业陆续上市,已形成1家年营业收入超千亿元、5家超500亿元的快递企业集群。

邮政、快递成为农产品上行的重要力量,农村寄递实现从“寄包裹”到“产包裹”的转变,真正搞活农产品流通。截至目前,快递网点已覆盖乡镇超过3万个,全国乡镇快递网点覆盖率达到96%。今年上半年,邮政快递支撑国家级贫困县实现网络销售额1109.9亿元,同比增长29.5%。

国家邮政局统计,“十三五”以来,我国快递包裹量每年以新增100亿件的速度迈进。目前,邮政快递业年均吸纳就业人数占全国新增就业总人数2%,今年全行业全年支撑跨境电子商务交易额预计超过3500亿元。

我国快递年业务量突破600亿件

12月16日10点58分,国家邮政局邮政业安全监管信息系统实时监测数据显示

我国快递业2019年第600亿件快件诞生
这意味着,今年全国人均使用快递包裹的数量超过42件

目前我国快递法人企业达2万家,从业人数超过300万人
我国7家快递企业陆续上市,已形成1家年营业收入超千亿元、5家超500亿元的快递企业集群

国家邮政局统计
“十三五”以来,我国快递包裹量
每年以新增100亿件的速度迈进

新华社发(边纪红制图)

相互宝纳入庞贝氏病等五种罕见病

新快报讯 记者刘威魁报道 12月16日,相互宝公告称,调整保障范围和相关规则,明年起包括戈谢病等五种罕见病将纳入保障范围,同时将轻度甲状腺癌和轻度前列腺癌移出保障范围,仍保留重症甲状腺癌、重症前列腺癌的保障。新规则将于2020年1月1日起正式生效。

移出两类轻度癌症

相互宝公告称,明年起包括戈谢病、法布里病、粘多糖贮积症、庞贝氏病和朗格汉斯细胞组织细胞增生症五种罕见病,将被纳入相互宝的保障范围内。同时,将轻度甲状腺癌和轻度前列腺癌移出保障范围,而重症甲状腺癌、重症前列腺癌等依旧保留。

新快报记者从蚂蚁保险客服方面获悉,此次规则调整方案将于2020年1月1日起正式生效。新规则生效后,此前加入的相互宝大病互助计划的用户也将失去两类轻度癌症的保障资格。

今年5月,相互宝已经对甲状腺癌的互助金额做过一次调整,将轻度甲状腺癌的互助金额度调整为5万元。据中国卫生统计年鉴显示,这两类甲状腺癌人均治疗花费不足2万元。按照此前互助金额度来看,用户在获得甲状腺癌的赔付并支付对应医疗费用后,还能剩下不少赔款。

需注意的是,轻度甲状腺癌指未发生远处转移的乳头状甲状腺癌和滤泡状甲状腺癌,属于最常见的甲状腺癌类型。相互宝公开数据显示,全国已有超1亿人加入相互宝,并且在过去的一年中,有11928位重病成员得到了帮助。在受帮助成员中,24%是甲状腺癌,排在发生率最高疾病之首。

互助计划不是保险

互助计划的保障病种有调整,分摊金额是否也会相应调整?对此,蚂蚁保险客服人员向新快报记者表示,以后的分摊金额会怎样,现在谁都没有办法准确预测。

值得一提的是,随着参与人数不断上涨,相互宝的分摊金额越来越多。据相互宝大病互助计划显示,最新的一期(2019年12月第1期)分摊中,被帮助成员1931人,分摊人数9671.82万人,每人分摊3.06元;而在今年1月第二期,每人的分摊仅0.03元,不到一年,分摊金额就暴涨100倍。

“高速发展中的网络大病互助计划尚是新事物,其运作机制还未经历过时间周期和市场周期考验。”一位大型险企的高管人员告诉新快报记者,个人成本急增,或是相互宝不敢承诺互助费用的原因。从兜底机制来看,法律对破产寿险公司的保户有保护机制,大病互助计划则不然,一旦存留会员和需要领取互助金的人群出现失衡,互助计划不排除调整和结束的风险。

需要明确的是,大病网络互助计划不是保险,其本身在核赔模式、兜底机制方面与保险存在重大差异。随着相互宝用户的增长,未来分摊金额继续上涨,也是不可避免的事情。

央行续作3000亿元MLF

据新华社电 人民银行发布公告表示,16日开展1年期中期借贷便利(MLF)操作3000亿元,比当日到期量多140亿元。本次MLF中标利率3.25%,与此前持平。今日不开展逆回购操作。至此,人民银行已经连续19个交易日未开展逆回购操作。

由于14日时值周六,14日到期的1年期中期借贷便利(MLF)2860亿元延后至16日到期。同时,因今日无逆回购到期,从全口径测算,16日公开市场实现净投放140亿元。另外,本周17日将有1个月期(28天)500亿元国库定存到期。

对于本次央行MLF续作,中信证券研究所副所长明明认为,10月份以来央行已经开展5次MLF操作,累计投放5230亿元中长期流动性,替代逆回购成为流动性投放的主要渠道,收短放长特征显著。本次央行小幅超额续作MLF表明,面临缴税缴准时点,央行仍然坚持加大中长期流动性投放来压实流动性合理充裕的基础。

明明指出,12月两次MLF操作均维持3.25%不变,连续降息落空。“虽然近期经济基本面、金融数据、大宗商品价格都有一定回暖迹象,但是12月没有降息并不是货币政策的转向。降成本仍然是货币政策的主要方向,货币政策宽松不会一蹴而就,市场需要更加关注宽松的力度、节奏和结构性操作,连续降息的概率很低。”

江海证券表示,MLF到期续作,基本没有加量,主要是给市场释放流动性平稳的预期,松紧平衡。逆回购主要看跨年资金缺口,视情况灵活调整。对于MLF的利率,预计到2020年二季度不会调整。

关于春节前后的流动性情况,明明表示,看好元旦前后重启逆回购和降准操作以及明年继续降息的空间,预计明年货币政策仍将边际宽松以支持降成本。一方面,当前银行负债成本刚性是制约贷款利率下行的主要因素之一,明年存在进一步降息空间;另一方面,货币政策会更多关注结构性政策,包括定向降准、MLF、再贷款、再贴现等结构性货币政策工具,以及MPA考核等。

受资金面变化影响,16日上海银行间同业拆放利率(Shibor)多数上涨。其中,隔夜Shibor上行30.4BP至2.4370%,7天Shibor上行5.75BP至2.5315%,3个月Shibor下行0.01BP至3.0324%。



■新华社/图

油价止步“三连涨” 汽油、柴油价格本次不调整

新快报讯 记者郑栩彤报道 国家发改委网站昨日消息,由于12月16日的前10个工作日成品油平均价格与上轮调价周期的相比,调价金额每吨不足50元,因此本次汽、柴油价格不做调整,未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。11月以来,国内成品油价格已连涨三次,此次搁浅结束了成品油价格上涨的局面。

据卓创咨询测算,截至12月13日收盘,国内第十个工作日的原油变化率为0.98%,对应的成品油零售限价上调幅度在40元/吨,未达到50元/吨的调价红线。

近日,国际市场油价出现了小幅波动。消息面上,OPEC及其盟友于12月6日达成协议,计划明年一季度将减产幅度从当前产量减少120万桶提高至170万桶,致使国际油价两日跳涨。将于2020年1月交割的WTI原油期货和纽约布伦特原油期货在本轮调价期内价格分别累计上涨8.36%和5.51%,12月13日分别收59.78美元/桶和64.77美元/桶。本轮调价期内,国际油价上涨带动国内参考原油变化率负值不断缩小直至转正。

截至昨日,2019年已开启油价调

整窗口25次,其中有14次涨价、7次降价和4次搁浅。新快报记者整理发现,2019年至今国内汽油和柴油每吨价格累计均上调445元,对应92号汽油每升上调约0.32元、0号柴油每升上调约0.38元。按照“十个工作日一调整”的原则,下一轮调价窗口将在12月30日24时开启。

本轮成品油调价周期内,国际油价震荡运行。国家发改委价格监测中心预计,近期市场信心有所恢复,加上目前已进入冬季取暖季用油高峰,短期内国际油价可能呈波动上行走势。